

我国职称系列改革任务总体完成

新华社消息 记者从人力资源社会保障部获悉,《关于深化实验技术人才职称制度改革的指导意见》近日印发,学校和科研机构的实验技术人才今后评职称将不做论文、专利数量的硬性要求。至此,27个职称系列的改革指导意见全部出台,我国职称系列改革任务总体完成。

据介绍,这是现行职称制度实施30多年来首次进行的全面系统改革,涉及8000万专业技术人才切身利益。此次职称系列改革健全了制度体系,完善了评价标准,创新了评价

机制,为工程、经济、会计等11个职称系列首次设置正高级职称,近3000万相关专业技术人员突破了职称“天花板”;将新兴职业纳入职称评价范围,新增艺术创意设计、动漫游戏、运动防护师、快递工程等评审专业13个,各地增设

人工智能、数字编辑、冰雪艺术、文房制作等特色评审专业113个。

陆续出台的27个职称系列的改革指导意见,明确树立以品德、能力、业绩为评价导向,更加注重业绩成果和实际贡献,以实绩论英雄,力克唯学历、唯

资历、唯论文、唯奖项倾向。

比如,高校教师职称评审将师德表现作为首要条件,不以SCI、SSCI等论文相关指标作为前置条件和判断的直接依据;对医护人员加强医德医风和从业行为评价,淡化论文要

求;翻译、演员、计算机软件等专业对学历没有要求,会计、经济等系列放宽至高中,对艰苦边远地区和基层一线进一步放宽学历要求;对研究人员强调论文质量,探索实行代表作制度。

(姜琳)

2022年全国考研时间确定

《北京晚报》消息 教育部近日印发《2022年全国硕士研究生招生工作管理规定》,部署各地各招生单位统筹做好疫情防控常态化条件下的研究生考试招生工作。2022年全国硕士研究生招生考试初试定于2021年12月25日至26日,考试时间超过3小时或有使用画板等特殊要求的少数考试科目安排在12月27日。

《规定》明确,全国硕士研究生招生考试报名包括网上报名和网上确认(现场确认)两个阶段。网上报名工作安排在10月5日至10月25日(每天9时至22时),预报名工作安排在9月24日至9月27日(每天9时至22时)。所有参加全国硕士研究生招生考试的考生均应当按照有关省级教育招生考试机构的规定,在其指定的报考点办理网上报名和网上确认(现场确认)手续。

《规定》要求,进一步加强调剂工作规范管理。考生调剂基本要求与去年相同。鉴于工商管理、公共管理、会计、旅游管理、图书情报、工程管理、审计等7个专业初试科目完全一致,为确保公平公正,今年进一步明确,考生在7个专业间调剂时,在满足其他调剂条件基础上,初试成绩须同时符合调出专业和调入专业在调入地区的全国初试成绩基本要求。

为帮助考生全面、准确了解研究生招生政策,教育部有关部门将于9月22日至26日在“中国研究生招生信息网”(<https://yz.chsi.com.cn>,<https://yz.chsi.cn>)上开展“2022年全国硕士研究生招生宣传咨询”活动,届时所有研究生招生单位将在线回答考生提问。

(张航)

国家卫健委印发规程规范临床用药

新华社消息 国家卫健委近日印发《国家重点监控合理用药品种目录调整工作规程》,旨在加强我国临床合理用药管理,不断规范临床用药行为,维护人民群众健康权益,实现安全、有效、经济、适宜的合理用药目标。

规程明确了重点监控合理用药品种的遴选范围,确定了重点监控合理用药品种目录的调整原则、周期和工作程序等。

规程提出,纳入目录管理的药品应当是临床使用不合理问题较多、使用金额异常偏高、对用药合理性影响较大的化学药品和生物制品。重点包括辅助用药、抗肿瘤药物、抗微生物药物、质子泵抑制剂、糖皮质激素、肠外营养药物等。

规程明确,目录的调整共包括启动调整、地方遴选推荐、专家汇总、公布结果4个阶段。目录更新调整的时间原则上不短于3年,纳入目录管理的药品品种一般为30个。

规程还要求,对调整出原目录的药品,地方卫生健康行政部门应当继续监控至少满1年,掌握其处方点评、使用量、使用金额等情况,促进临床合理用药水平的持续提高。

国家卫健委表示,对尚未纳入目录管理的药品,也要求做好常规临床使用监测工作。

(徐鹏航 邱冰清)



秋日花海迎客来

9月4日,游客在永靖县刘家峡镇黄河花堤上赏花。近日,甘肃省永靖县刘家峡镇黄河花堤上种植的百合、紫薇等花卉竞相绽放,吸引不少游人前来休闲观光。近年来,永靖县刘家峡镇依托黄河生态资源,打造集休闲旅游、生态保护为一体的“花园式”景观带,不断提升小城“颜值”。(据新华社报道)

安徽太湖一车辆坠崖 12人死亡2人受伤

新华社消息 记者从安徽省安庆市太湖县人民政府获悉,9月5日,太湖县发生一起皮卡车坠落悬崖事故,导致12人死亡、2人受伤。

据太湖县人民政府通报,9月5日14时30分左右,安庆市太湖县牛镇镇境内,一辆皮卡车翻车坠入山沟,当场造成11人死亡,3人受伤,其中有1名伤员抢救无效死亡。目前,其余受伤人员正在救治中,暂无生命危险。事故发

生后,安徽省、安庆市、太湖县立即开展现场救援、伤员救治、善后处置等工作。目前,事故原因正在进一步调查中。(程士华)

半挂车追尾拖拉机续:公安部工作组赴现场指导调查处置

《北京晚报》消息 4时20分许,黑龙江省七台河市勃利县境内229国道大四站镇双兴岭村路段,一辆重型半挂牵引车由西向东行驶,与同向行驶的一辆四轮拖拉机追尾相撞,造成15人死亡,1人受伤。

4日,涉事拖拉机车主刘某某的家属告诉记者,刘某某没有农用车驾照,其驾驶的拖拉机也没有上牌,以前就在家里干农活的时候使用,也没有给拖拉机买过保险,平时一车最多拉十多人去干活。

据刘某某家属回忆,4

日凌晨,刘某某早早起了床,带上中午的盒饭,开着拖拉机去附近村里挨家挨户接采摘万寿菊的农户。“之前去了一个月左右也没出事,他自己出车接送,也要去采万寿菊,一天的工钱加车费是三三百块不等。”

记者从多位村民了解到,这次采摘是由永平村村支书的妻子联系组织,其本人也在此次事故中不幸身亡。

附近多个村的村民告诉记者,此次事故中采摘药材的村民来自永平村、福安村、靠河村等附近5个

村的村民,是去摘万寿菊的路上出事,年龄多在50至60岁。另据村民表示,当地农村普遍种植万寿菊,许多农民以采摘万寿菊赚取收入,大多是上了年纪的妇女。采万寿菊必须赶早,一般都是凌晨4点左右下地干活。

得知发生事故后,永平村村支书卢洪财第一时间赶到了现场,他看到除了一名重伤村民外,其他人已没有生命体征。“我到场时,拖拉机还在挂车下面压着,道路两边全是被撞的杨树,估计撞倒了十多棵。”卢洪财说。

事故发生后,公安部高度重视,要求当地公安机关全力救治受伤人员,迅速查明事故原因,做好善后处置等工作。国务委员、公安部部长赵克志指派公安部副部长刘钊率工作组赶赴事故现场指导调查处置工作,并要求汲取教训,举一反三,全面加强安全隐患排查整改,切实减少道路交通事故发生,维护人民群众生命财产安全。

目前,伤员救治、事故调查和善后等工作正在全力进行中。

(林靖)